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АКТУАЛЬНІСТЬ ФОРМУВАННЯ ФАХОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Формування фахової компетентності педагогів закладів дошкільної освіти 

є актуальною проблемою, яка зумовлена зміною взаємозв’язку між учасниками 

освітнього процесу, удосконаленням нормативно-правової бази, зростанням 

запитів на педагогів, які здатні адаптуватися до соціально-політичної ситуації 

та здійснювати свою професійну діяльність на високому рівні. Одним із 

ключових напрямів реформування вітчизняної системи освіти сьогодні є 

удосконалення фахової компетентності майбутніх вихователів. На наш погляд, 

це правомірно, оскільки фаховість, професіоналізм є вирішальним фактором 

забезпечення якості освіти.  

Говорячи про специфіку професії вихователя закладу дошкільної освіти, 

зауважимо, що це одна з творчих професій, яка вимагає постійного 

самовдосконалення, тому що сьогоднішні соціально-педагогічні умови нашої 

держави потребують ініціативного, винахідливого фахівця, здатного 

адаптуватися в мінливих життєвих ситуаціях, критично мислити, реагувати на 

нові запити суспільства, успішно реалізувати себе у творчій професійної 

діяльності. Як зазначає О. Кононко, сучасний вихователь – це передовсім 

педагог-новатор, який відчуває нові життєві тенденції, тримає руку на пульсі 

часу, добре орієнтується у пріоритетах сучасності, спрямований на майбутнє, 

творчо ставиться до своєї професійної діяльності. Саме такий вихователь 

«…дивиться на освіту як на процес розширення можливостей компетентного 

вибору дитиною змісту, місця, тривалості, партнерів, матеріалів для своїх 

занять; створення умов для її саморозвитку, прояву сутнісних сил; пошук 

педагогічних технологій побудови розвивального способу життя дошкільника; 

формування в нього основ особистісної культури; створення виховного 

середовища» [3]. 

Відомі науковці (А. Богуш, І. Бех, Н. Бібік, В. Бондар, Н. Гавриш, 

Л. Зданевич, Г. Ващенко, І. Зязюн, В. Кремень, В. Олійник, Л. Пісоцька, 

Н. Ничкало та ін.) наголошують про нагальність оновлення змісту дошкільної 

освіти на принципах професіоналізму. У напрацюваннях дослідників 

наголошується, що підготовка вихователя насамперед повинна відповідати 

вимогам сучасності, адже це – перша освітня ланка, від якої залежить рівень 

освіченості та вихованості майбутнього покоління.  

Важливість досліджуваної проблеми визначається у державних 

документах, а саме Законі України «Про освіту», Законі України «Про вищу 

освіту», Законі України «Про дошкільну освіту», Базовому компоненті 

дошкільної освіти в Україні (нова редакція) тощо. Зокрема, в Законі України 

«Про дошкільну освіту» зазначено, що педагогічний працівник закладу 

дошкільної освіти – особа з високими моральними якостями, яка має вищу 

педагогічну освіту за відповідною спеціальністю та/або професійну 
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кваліфікацію педагогічного працівника, забезпечує результативність та якість 

роботи, а також фізичний і психічний стан якої дозволяє виконувати професійні 

обов'язки [4].  

У нашому дослідженні враховуємо думку Г.Бєлєнької про те, що сьогодні 

підготовка майбутніх фахівців дошкільної освіти розглядається науковцями як 

багатофакторна структура, головне завдання якої полягає у набутті кожним 

студентом особистісного сенсу діяльності, формуванні фахової майстерності, 

постійно зростаючому інтересі до роботи з дітьми та їхніми батьками, а також у 

розвитку успішності в діяльності [1, с.101]. 

Погоджуємося з думкою Л. Загородньої та С. Тітаренко, які стверджують, 

що сучасний вихователь закладу дошкільної освіти має реалізувати у своїй 

професійній діяльності такі напрями: психологічний, педагогічний, 

організаційний, методичний, дидактичний, управління та контролю, підготовки 

і підвищення кваліфікації [2, 10]. Адже, система фахової підготовки майбутніх 

вихователів становить цілісний комплекс структурних елементів, що 

перебувають між собою у певних зв'язках і стосунках, взаємодіють один з 

одним і утворюють цілісну єдність. 

Таким чином, формування фахової компетентності майбутнього 

вихователя є актуальним питанням сьогодення і визначається у здатності 

фахівця до ефективної професійної діяльності, зумовленої посадовими 

вимогами, які базуються на емоційно-ціннісному ставленні до педагогічної 

діяльності.  
Література 
1. Бєлєнька Г. В. Підготовка вихователя до розвитку особистості дитини в 

дошкільному віці : монографія / Г. В. Бєлєнька, О. В. Богініч, З. Н. Борисова та ін. – Київ: 

Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2009. – 310 с. 

2. Загородня Л. П. Педагогічна майстерність вихователя дошкільного закладу : навч. 

посібник / Л. П. Загородня, С. А. Тітаренко. – Суми : Університетська книга, 2010. – 319 с. 

3. Методичні аспекти реалізації Базової програми розвитку дитини дошкільного віку 

«Я у Світі» / [Кононко О. Л., Плохій З. П., Гончаренко А. М. та ін.]; за ред. О. Л. Кононко. – 

Київ. : Світич, 2009. – С. 6. 

4. Про дошкільну освіту: Закон України від 11.07.2001 р. № 2628-ІII. Дата оновлення: 

18.03.2020. [Електронний ресурс]. Режим доступу: http:// 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-14 

 

 

УДК 378.4:377.091(437.3+437.6) 

 БОКША Н. І.  
Мукачівський державний університет 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ НАВЧАННЯ ВПРОДОВЖ ЖИТТЯ В 

УНІВЕРСИТЕТАХ ТЕХНІЧНОГО ПРОФІЛЮ ЧЕХІЇ ТА СЛОВАЧЧИНИ 

 

Одним з головних завдань сучасного етапу модернізації вищої освіти в 

країнах Європейського Союзу є формування якісної системи безперервної 

освіти. До реалізації концепції навчання впродовж життя активно долучаються 

ЗВО технічного профілю Чехії і Словаччини, серед основних напрямів 

діяльності яких в даній площині є удосконалення педагогічних 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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